

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА
за 2021 г.
на
Земеделска Кооперация „СЪГЛАСИЕ“
с. Срацимир, общ.Силистра, област Силистра,
ул. „Втора“ 2

ЕИК: 828042397

НАСТОЯЩИЯТ ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА Е ИЗГОТВЕН В СЪОТВЕТСТВИЕ С
РАЗПОРЕДБИТЕ НА ЧЛ. 39 ОТ ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО И ИЗИСКВАНИЯТА НА
ТЪРГОВСКИЯ ЗАКОН

Обща информация

Фирмено наименование : Земеделска кооперация „СЪГЛАСИЕ“

Предмет на дейност: Производство, изкупуване и търговия със селскостопанска продукция; извършване на услуги

Представляващ -Председател- Емил Илиев Илиев

Адрес: с. Срацимир, общ. Силистра, ул. „Втора ” № 2

Одитор: ДЕС и регистриран одитор – Митинка Георгиева

Отговорности на ръководството

Според българското законодателство, ръководството следва да изготвя финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за финансовото състояние на Кооперацията към края на годината, финансовото представяне и паричните потоци.

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватни счетоводни политики при изготвянето на годишния финансов отчет към 31 декември 2020 г. и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти, като финансовият отчет е изготвен на принципа на действащото предприятие.

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

За 2021 г. средносписъчния брой на персонала на кооперацията е 23 души.

ЗК „Съгласие“, с. Срацимир през 2021 година увеличава стойността на дълготрайните активи, което променя съотношението на групите активи в сравнение с предходни години.

Промяната в структурата на ДМА през 2020 г. в сравнение с 2019 година е следната:

Вид на дълготрайните активи	2020 хил. лв	2021 хил. лв	Разлика хил. лв
Земи	6585	6713	+128
Сгради	697	655	-42
Машини, производствено оборудване и апаратура	744	541	-203
Съоръжения и други	878	889	+11
ДМА в процес на изграждане	30	218	+188
Общо дълготрайни материални активи	8934	9016	+82

Основни финансови показатели:

Показатели:	2021 година '000 лв	2020 година '000 лв	Изменение 2021/2020	
			стойност '000 лв	процент %
Текуща печалба	2 623	403	2 220	651%
Собствен капитал	11 571	8 860	2 711	131%
Пасиви (дългосрочни и краткосрочни)	1 029	1 759	(730)	58%
Обща сума на активите	12 600	10 619	1 981	119%
Приходи	11 258	5 273	5 985	214%
Разходи	8 343	4 825	3 518	173%
Материални запаси	2 354	1 419	935	166%
Краткосрочни вземания	101	116	(15)	87%
Парични средства	978	1	977	97800%
Текущи задължения	764	1 198	(434)	64%
Нетни приходи от продажби	9 745	4 182	5 563	233%
Средна наличност на материалните запаси	1 887	1 177	710	160%

Кооперацията разполага със собствените дълготрайни активи, необходими за осъществяване на дейността си. Активите и собствения капитал бележат трайна тенденция на увеличение съответстващо на реализираните печалби, намалени с разпределените дивиденди.

Динамиката в резултатите от дейността на дружеството през 2021 година в сравнение с предходната е представена в следната таблица:

Показатели:	2021 година '000 лв	2020 година '000 лв	Изменение 2021/2020	
			стойност '000 лв	процент %
Приходи	11 258	5 273	5 985	214%
Разходи	8 343	4 825	3 518	173%
Печалба преди данъци (EBIT)	2 915	448	2 467	651%

През 2021 г. приходите от оперативната дейност бележат ръст с 114 %. Приходите от продажби на продукцията имат най - висок относителен дял.

Показатели:	2021 година		2020 година		Изменение 2021/2020
	'000 лв	%	'000 лв	%	
Продажба на продукция	6 871	64%	3 473	67%	198%
Продажба на стоки	2 792	26%	646	12%	432%
Предоставени услуги	82	1%	63	1%	
Други приходи	1 065	10%	1 022	20%	104%
Общо	10 810	100%	5 204	100%	208%

Увеличението на разходите е със 73 % далеч по-малко от увеличението на приходите

Структура на разходите за оперативна дейност

Показатели:	2021 година		2020 година		Изменение 2021/2020
	'000 лв	%	'000 лв	%	
Разходи за суровини и материали	2 113	27%	1 454	31%	145%
Разходи за външни услуги	2 180	28%	1 505	32%	145%
Разходи за персонала	801	10%	671	14%	119%
Разходи за амортизации	461	6%	481	10%	96%
Други разходи за дейността	2 758	35%	675	14%	409%
в т.ч. балансова стойност на продадени активи	2 708	34%	647	14%	419%
Влияние на изменението на запасите от продукция и незавършено производство намаление (увеличение)	(441)	-6%	(47)	-1%	
Общо	7 872	100%	4 739	100%	166%

Най-висок дял има отчетната стойност на продадените стоки. Този резултат е обясним с ръста на приходите от продажба на стоки. Разходите за външни услуги, които са нараснали спрямо равнището от предходната година. Тенденция на увеличение има при разходите за материали, разходи за персонала.

Основните финансови коефициенти за 2021 година са

Ефективност:

Показатели:	2021 година	2020 година	Изменение 2021/2020
Коеф. на ефективност на разходите (5/6)	1.349	1.093	123%
Коеф. на ефективност на приходите (6/5)	0.741	0.915	81%

През последните две години дружеството поддържа стабилни равнища на ефективността на производството и продажбите.

Рентабилност:

Показатели:	2021 година	2020 година	Изменение 2021/2020
Коеф. на рентабилност на приходите от продажби (1/2)	0.269	0.096	279%
Коеф. на рентабилност на собствения капитал (1/2)	0.227	0.045	498%
Коеф. на рентабилност на пасивите (1/3)	2.549	0.229	1113%
Коеф. на капитализация на активите (1/4)	0.208	0.038	549%

Обръщаемост на материалните запаси:

Показатели:	2021 година	2020 година	Изменение 2021/2020
Времетраене на един оборот в дни (12*360/11)	70	101	69%
Брой на оборотите (11/12)	5	4	145%
Коеф. на заетост на материалните запаси (12/11)	0.194	0.281	69%

Финансова автономност:

Показатели:	2021 година	2020 година	Изменение 2021/2020
Коеф. на финансова автономност (2/3)	11.245	5.037	223%
Коеф. на задлъжнялост (3/2)	0.089	0.199	45%

Ликвидност:

Показатели:	2021 година	2020 година	Изменение 2021/2020
Коеф. на обща ликвидност (7+8+9)/10	4.493	1.282	350%
Коеф. на бърза ликвидност (8+9)/10	1.412	0.098	1446%
Коеф. на абсолютна ликвидност (9/10)	1.2801	0.0008	153357%

Коефициентите на общата и бърза ликвидност са на добри нива през последните две години. Ръководството счита, че не съществуват обстоятелства или рискове, които да дават основание, че може да се очаква намаляване на ликвидността на дружеството.

От представените по-горе показатели за резултатите от дейността на ЗК „Съгласие“ през 2021 година е видно, че е отбелязан ръст по важни показатели.

В хода на обичайната си стопанска дейност кооперацията може да бъде изложена на различни финансови рискове най-важните от които са : пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено-обвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху трудностите при прогнозиране на финансовите пазари и минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които могат да се отразят върху финансовите резултати и състоянието на кооперацията. Текущо финансовите рискове се идентифицират, измерват и наблюдават чрез различни контролни механизми, въведени за да се определят адекватни цени на стоките и продукцията, както и да се оценят адекватно формите за поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

Управлението на риска се осъществява от ръководството. Приоритет на ръководството е да осигури краткосрочните и средносрочни парични потоци, като избягва излагането си на финансови рискове.

В дейността на ЗК „Съгласие“ като цяло засега не съществува влиянието на валутен и лихвен риск, тъй като продажбите се извършват основно в лева.

Това намалява до минимум риска от загуби поради промяна в курса и промяна на лихвени равнища.

Финансовите активи, които потенциално излагат Кооперацията на кредитен риск, са предимно вземания от продажби. ЗК „Съгласие“ е изложена на кредитен риск, в случай че клиентите не изплатят своите задължения. Към 31.12.2021 година несъбраните вземания са в минимален размер. Политиката на ръководството в тази област е насочена към осъществяване на продажби на клиенти с подходяща кредитна репутация.

Важни събития, настъпили след датата на изготвяне на финансовия отчет

Във връзка с продължаващата пандемия COVID-19, ръководството на кооперацията предприе действия за реорганизация на производствения процес при спазване на всички протиепидемични изисквания на здравните власти. На основата на данните за финансовото състояние на дружеството, ръководството счита, че не са налице индикации и съмнения за съществена несигурност относно принципа-предположение за действащо предприятие и дружеството ще продължи своята дейност в условията на ограниченията, които се налагат във връзка с епидемиологичната обстановка.

Във връзка с военния конфликт „Русия-Украйна“ и свързаните с него икономически санкции и други мерки, предприети от правителствата по света, очакванията са за значителен ефект както върху местните икономики на отделните страни, така и на глобалната икономика. Бъдещото развитие на конфликта и неговото въздействие върху различните бизнеси и икономиката като цяло е свързано с много несигурности и не може да бъде разумно прогнозирано в неговата цялост. Вероятно е търговската дейност на кооперацията в бъдеще да бъде засегната непряко. Очакванията на ръководството са за значителни несигурности по отношение на: недостиг на доставки, потенциални значителни колебания в цените на торове и горива, предназначени за производството, цените на енергията, инфлация и др.

След датата на съставяне на финансовия отчет за 2020 г. до датата на неговото одобрение, не са възникнали важни събития, които да изискват допълнително оповестяване.

Предвиждано развитие

Основната цел на ръководството на ЗК „Съгласие“, с. Срацимир за 2022 г. е да увеличи и стабилизира приходите си, като същевременно се опита да оптимизира някои разходи.

Ръководството не предвижда промени в развитието на основната дейност в краткосрочен план.

Представяващ :

Емил Илиев – Председател

